

中国第二艘千吨级海监船入列

配备两套高压水炮

福建省海洋与渔业厅4日透露,由该厅负责监造的千吨级海监船“中国海监8002”现已入列,该船将承担东海日常巡航执法工作。这是中国第二艘千吨级海监船投入使用。

“中国海监8002”入列仪式日前在福州马尾举行。该船将承担福建省管辖海域的巡航监视,监督检查海域使用、无居民海岛合法使用、海洋工程、海洋倾废等海上活动。

福建省海洋与渔业厅有关人士介绍,

该船配备了先进的海上执法装备,包括两艘抗风能力达到7级的高速执法工作艇、光电取证系统、无线图像接收系统、北斗定位系统等设备,可以满足海上维权执法的多种需求。船上还配备了两套射程不低于100米的高压水炮系统。

此外,“中国海监8002”的强声设备也是执法一大“利器”,该设备可遥控定向远距离发射高达152分贝的警示音、语音等声波。

记者了解到,一般人最多承受90分

贝,150分贝可以震碎玻璃,该设备可对3公里以外的目标进行喊话警告。

该船船身总长79.9米,宽10.6米,排水量1337吨,2011年开工建造,2012年10月下水,双机双桨,最大航速可达20节,续航能力5000海里,自持力30昼夜,可抗7级风力。

2013年1月间,中国先后有4艘海监新艇入列,首个应急指挥平台亦在中国南海投入使用。(据新华社)

美国新任国务卿克里正式履职



美国新任国务卿约翰·克里4日正式开始在美国国务院上班,履行其职责。

当日上午,克里走入美国国务院后受到工作人员热烈欢迎。他在讲话中感谢美国总统奥巴马对他的信任。

克里在讲话中还提到去年美国驻班加西领事馆袭击中遇害的几名外交人员,他承诺上任后将全力保证美国外交官的安全。

美国总统奥巴马于去年12月21日提名克里接替希拉里·克林顿为下任国务卿。来自马萨诸塞州的克里担任过28年的美国参议员,他还曾任参议院外交委员会主席。

图为2月4日,在美国首都华盛顿,新晋国务卿约翰·克里(中)在国务院办公楼大厅举行的欢迎仪式上发表讲话。(据新华社)

柬埔寨太皇西哈努克遗体火化礼举行



柬埔寨太皇西哈努克遗体火化仪式4日在金边王家田的火化塔举行,西哈莫尼国王和莫尼列太后为太皇遗体火化“献火”。

遗体火化礼按照佛教和柬王室传统习俗举行,当日下午4时开始举行佛教诵经仪式,90名高僧在火化塔内为西哈努克诵经。

柬埔寨参议院主席谢辛、国会主席韩桑林、政府首相洪森等官员与柬王室成员参加葬礼。当天,国王西哈莫尼特赦了405名囚犯,其中包括30名外国人。

图为2月4日,在柬埔寨首都金边,法国总理艾罗(左二),泰国总理英拉(右二)与老挝总理通辛(右一)出席柬埔寨太皇西哈努克遗体火化仪式。当日,柬埔寨太皇西哈努克遗体火化仪式在首都金边举行。

韩美举行海上联合军演



韩联社4日援引韩国军方人士的话报道说,韩国和美国当天在浦项附近的东部海上开始了为期3天的综合海上演习,核潜艇和宙斯盾驱逐舰等参与演习。

据悉,4日上午从釜山港等地出发的韩美海上战力将于下午在东部海域演习地点会合,进行飞机和导弹追踪训练。

韩联社报道说,此次演习包括反潜训练舰对舰、舰对空射击演习,海上战术机动训练等。美方派遣了6900吨级“旧金山”号核潜艇和一艘9800吨级的宙斯盾巡洋舰参与演习。韩国方面出动了“世宗大王”号宙斯盾驱逐舰、韩国型驱逐舰、巡逻舰、214级潜艇等10余艘舰艇,以及P-3C反潜巡逻机和“山猫”直升机参演。

韩国方面有分析认为,这是韩美军方在朝鲜可能进行第三次核试验的情况下,通过“武力示威”向朝鲜发出强力警告。

图为2月4日,韩国和美国军舰在距离首尔东南约370公里的浦项市东部海域参与为期3天联合海上演习。(据新华社)

国税总局表示

大病医疗保险金须缴个人所得税

国家税务总局纳税服务司4日表示,按照规定,个人缴纳的大病医疗保险金不能在个人所得税税前扣除,须缴个税。

纳税服务司近日再度通过官方网站对近期纳税咨询热点作出解答。有纳税人咨询个人缴纳的大病医疗保险金是否可以在个人所得税税前扣除?纳税服务司表示,单位为个人缴付和个人缴付的基本养老保险费、基本医疗保险费、失业保险费、住房公积金,从纳税义务人的应纳税所得额中扣除。

纳税服务司同时表示,大病医疗保险金不属于个人所得税实施条例里列举的基本保险类,由于目前未有相应的政策规定,因此不允许在个人所得税前扣除,需要并入个人当期的工资、薪金收入,计征个税。

另外有纳税人咨询企业为员工缴纳年金应如何缴纳个人所得税?纳税服务司称,对于企业年金的个人缴费部分,不得在个人当月工资、薪金计算个人所得税时扣除。

但企业缴费计入个人账户的部分是个人因任职或受雇而取得的所得,属于个人所得税应税收入,在计入个人账户时,应视为个人一个月的工资、薪金,不扣除任何费用,按照“工资、薪金所得”项目计算当期应纳个人所得税款,并由企业在缴费时代扣代缴。

对企业按季度、半年或年度缴费的,在计税时不得还原至所属月份,均作为一个月的工资、薪金,不扣除任何费用,按照适用税率计算扣缴个人所得税。

对因年金设置条件导致的已经计入个人账户的企业缴费不能归属个人的部分,其已扣缴的个人所得税应予以退还。(据新华社)

美国副总统表示

应尽快在马里部署联合国维和部队

美国副总统拜登4日在巴黎表示,应该尽快在西非国家马里部署一支联合国维和部队。

拜登当天在与法国总统奥朗德举行的一个联合记者会上说,他和奥朗德都同意,目前在马里开展行动的非洲国家部队应该尽快由联合国主管。奥朗德则表示,在玛里的行动应该成为联合国的一个维和行动。

拜登还说,法国在玛里的军事行动符合美国的利益。

奥朗德强调说,法美两国将继续对伊朗施加压力,使伊朗核问题国际谈判继续进行。奥朗德说,伊朗继续拒绝透明度和履行其国际义务。拜登对奥朗德在伊朗核问题上的强硬立场表示赞赏。

拜登说,希望欧盟国家在制定经济政策时,采取法国和美国的立场,即在削减开支减轻债务负担的同时,致力于促进经济增长。奥朗德说,法美两国在解决当前重大经济问题上采取了相同的措施。奥朗德强调说,严格执行预算纪律和促进经济增长并非不可调和。

这是去年奥朗德担任法国总统以来,美国领导人第一次访问法国总统府爱丽舍宫,也是拜登作为美国副总统第一次访问法国。(据新华社)

委内瑞拉举行大型集会

支持病中的查韦斯

委内瑞拉军队和众多查韦斯支持者4日在首都加拉加斯市中心举行大型集会,纪念委内瑞拉总统查韦斯发动军事政变21周年,同时向正在古巴接受癌症治疗的查韦斯表示支持。

委内瑞拉副总统马杜罗在纪念活动上宣读了查韦斯亲笔签名的信件。查韦斯在信中说,1992年由他发动的军事政变是“祖国的觉醒”,是“出于对祖国的爱所做的决定”。他要求人民和军队始终保持团结。

1992年2月4日,时任中校的查韦斯和几名军官对当时的佩雷斯政府发动军事政变,但以失败告终。查韦斯也因此被囚禁两年,直到时任总统拉斐尔·卡尔德拉将他释放。在1998年的总统选举中,查韦斯首次当选委内瑞拉总统。

查韦斯自2011年6月以来因患盆腔肿瘤多次赴古巴治疗。他在2012年10月的总统选举中成功连任后因体内癌细胞复发于当年12月11日再度在哈瓦那接受手术,并超过一个月没有公开露面。近日,委内瑞拉多名官员以及古巴革命领导人菲德尔·卡斯特罗都表示,查韦斯身体状况正在好转。(据新华社)